

为什么身份证上的照片这么丑?你是不是也有过这样的无奈。12月8日,现代快报记者来到南京玄武公安分局办证服务中心,请“户籍博士”李克俭做了一场直播,教网友如何拍出最美身份证照。短短1个小时的直播,吸引了6万多网友围观。不得不提的是,在“户籍博士”的指导下,现代快报/ZAKER南京的主播重新拍摄的身份证照片,比原来的要美了不少。

现代快报/ZAKER南京记者
丁晨 陶维洲 王瑞 顾元森 赵冉
见习记者 宋敏慧



扫二维码
回看直播内容



“户籍博士”李克俭给前来拍身份证照的市民支招 特约记者 杨维斌 摄

是什么吸引6万多网友围观现代快报/ZAKER南京直播? 拍最美身份证照,“户籍博士”有诀窍

市民
吐槽

身份证上的照片真是丑爆了

身份证照片真的让人觉得不堪吗?直播前,现代快报/ZAKER南京的美女主播赵冉拿出自己的身份证照片和广大网友“分享”。

乍看之下,绝大部分人都以为这是个男孩子。有网友吐槽,和眼前的中长发美女形象相比,身份证上的照片真的丑爆了。“这是我10年前上初中时拍的照片,虽然当时还小,但是身份证照片拍得真的很难看,平时如果不需要使用身份证,根本不想拿出来。”赵冉说。

昨天,现代快报记者还在南京新街口随机采访了一些路人,结论是:大家对身份证照片槽点满满。

“请问你对你身份证上的照片满意吗?”面对记者的提问,市民林小姐当场吐槽:“拍得真是太难看了。”她还当场掏出身份证给记者看。记者发现,相比本人,身份证照片上人的颜值确实要差一些。“这是我去年新换的证,拍得还算好的,之前的更丑。”林小姐说,当初为了拍照好

看,还专门化了妆,结果去了才知道是不能化妆的,只好回家卸了妆再去拍。

市民赵小姐也向记者展示了她的身份证。记者对比发现,本人明显青春靓丽,而身份证上的照片扑面而来的是一股乡土气息。“拍照时不知道穿的衣服要有领子,只好换上派出所提供的格子衬衫。可我本身不适合穿格子衣服,结果照片拍出来一看,真的是非常土气,来回拍了好几遍都是这种效果,最后只好无奈接受。”

网友
互动

什么情况下要重拍身份证照?

直播期间,网友纷纷向“户籍博士”提问,其中最多的是关于想要重拍身份证照片的问题。“我身份证还没到期,可以重新拍身份证照片吗?”李克俭的回答是,完全可以。但他提醒,这样会浪费大家一点时间,因为重办身份证要过一段时间才能领到证。

不过,李克俭也提醒网友,有些情况下是要及时更换身份证的,否则很容易给生活带来不便。“有的市民会对自己的容貌做一些调整。但每个人的面部都有特征,

如果改变了,建议还是要来重新办证,以免在生活中造成不便。”李克俭说,比如做了整形手术,包括面部去痣等,这种情况下就需要相关医院开证明,然后及时到公安机关换证。“前不久,一位市民因车祸脸上多了一条疤,就来重新办证了。”

李克俭还建议,做整形一定要去正规医院,因为只有正规医院开出的证明才会被公安机关认可。另外,减肥成功后如果容貌改变较大,也一定要记得去重拍身份证照片。

主播
体验

三大要点拍出最美身份证照片

对于市民的吐槽,“户籍博士”怎么看?在随后的直播中,李克俭表示,公安机关现在在拍摄身份证照片时,已经尽可能地让大家满意。现代快报记者注意到,玄武公安分局办证服务中心照相室内的醒目位置,就有“不满意可重拍”的告知语。

如何才能拍出最美身份证照片呢?主播决定亲自体验一下。“身份证照片的背景是白色的,所以要穿深色有领的衣服拍。你穿着紫红色的冲锋衣,符合有领子和深色两个要求,完全可以。”李克俭检查完主播的衣服,又开始看发型。和很多女

生一样,主播的发型是不露耳朵的。“在拍摄身份证照片的时候,耳朵和眉毛都要露出来,所以你最好把头发扎起来或者夹到耳后。”李克俭说。

满足了这些拍摄身份证照片的基本要求后,主播坐到了相机前准备拍照。怎样拍才好看?女生大多希望能显瘦一些,主播也不例外。“拍身份证照片好看是第二位的,尽量还原出你本来的相貌才是最重要的。”户籍民警一边劝说,一边“咔、咔”拍了多张照片,然后让主播挑出最满意的一张。“按照身份证照片的要求,还是选一张面

部表情放松的吧。”在李克俭的提示下,主播挑选了一张面带微笑的照片。

最后,李克俭总结了拍出最美身份证照片的三大要点:第一,气色好,精神好,照出来自然漂亮;第二,衣服颜色要合适,女生穿红色一般会衬托得人脸色更好;第三,就是放松,自然就是美,可以略带微笑。也许有人会笑不出来,李克俭特地教了一个小诀窍:用舌头抵住上颚,或者露出6颗牙齿。至于有双下巴的人,建议拍照时做吞咽的动作或者头微向前伸,这样能遮掩自己的不足。

拍身份证照能不能擦口红?

有些网友的问题够刁钻。一位网友问,拍身份证照片的时候,如果是光头或者大胡子怎么办?李克俭说,这都不是问题。大胡子可以按自己的习惯继续大胡子,光头既可以保持自己的风格,也可以戴假发。

拍摄身份证照片的时候,口红可以擦吗?这样的问题也难不倒“户籍博士”。他说,不管是什么口红,只要颜色不太鲜艳不太深,裸色、浅色的都

可以。但最好是亚光的,不然拍出来的照片有反光,反而不漂亮。

还有网友担心,拍身份证照片时光线不够,是不是要带张白纸来补光?对此,李克俭认为这纯粹是多此一举。“现在的身份证照相系统已经很先进,有自动补光功能。”李克俭说,过去拍的身份证照片的确有些不好看,但现在的身份证照片采集,无论是设备还是技术层面,都有很大的提高。

护美
神器

各路神器保你“不翻车”

“这不是我爸妈那个年代才有的假领子吗?”在照相室的一面镜子旁,记者看到各色现在已经不流行的假领子。据李克俭介绍,有些市民来的时候没准备好,穿的衣服不合要求,这些假领子就可以派上用场了,算是

“护美神器”之一。记者看到,这些假领子除了深色系,还有波点的。“市民可以根据肤色自由选择,但我觉得女性用红色会比较好看,男性则比较推荐黑色。”李克俭说,“这儿还有为小朋友准备的各式格子衬衫,拍出来的

效果都比较好。”

另外,现场还准备了无镜片眼镜框,专门给戴眼镜的市民拍照用的;还准备了纸巾,以防有的市民满头大汗,导致拍照反光;也准备了发卡,专门对付不听话的头发。

改名字需要注意什么?

除了身份证照片外,也有网友就户籍问题咨询“户籍博士”。“我觉得自己的名字不太好,想改,可以吗?”

李克俭提醒,名字最好不要随便改,“现在很多的账号都是实名认证的,如果改了名字,相应的证、卡都要重新办

理,会给自己带来不小的麻烦。”何况,也不是所有人都可以办理改名的。如果有欠债,想要用这种方式去逃避追债,那可行不通。10岁以上的未成年人要办理改名手续,是需亲生父母和本人三人共同到场才能办理的。